

# 三剑客纽约“历险”记

## 玉门

每年5月下旬，美国有 Memorial Day，为公休日，多数为长周末。好像是89年5月23日 Memorial Day，我和另外的两位访问学者平公和席公一同趋车前往纽约。此去的目的有二：去买东西准备回国和游玩纽约。在纽约期间，发生了如下十分有趣的事。

出发前，我们说好，为了省钱，不住旅馆，事先联系好，住席公的一个朋友家。车开到纽约，找到席公朋友家时，天快黑了，因没有车库，只好把车停在街上。第二天早上开车时发现，汽车收音机被人偷走，割断的导线还露在外面。没有收音机，不影响开车，我们照样玩了几个地方：联合国大楼，自由女神像等。到晚上，我们认为千万不能再住老地方，通过联系，决定住我的朋友老杨家。晚上到杨家时，他家也是无车库，只能把车停街上。老杨没有车，他是坐地铁上班，我问老杨：

“街上安全吗？昨晚我们车上收音机被人偷走了。”

“没问题，我们这里的车都停在街上”，杨说完指了指街道两边。

我们的确看到街道两边停了不少车，于是也把车停在路边。当时，我和席公都不会开车，车是平公的，他开车。因昨晚车被偷，平公心有余悸，第二天一大早起来，平公就一个人下楼去看车（老杨家在4楼）。当我刚起床来时，就看到平公气喘嘘嘘跑上楼来说：

“玉公啊，坏了，我们的车又被偷了”，说话时脸色都发白了。

“又偷什么了？”我问

“快下楼去看！”平公着急上火地说

我和席公，老杨跟着他连走带跑的下楼。一看车，我顿时发懵了。停在那儿的，哪里是个车啊，简直是个怪物。四个车轱辘，偷走了三个，还剩一个撑着半个车身子，前挡风玻璃整个被卸走。我们急着打开车盖，电池也被偷走。看来，凡是可卸易搬的，一个也没留下。如果有收音机，昨晚未被偷，这次也在劫难逃。

“怎么办？”我们三人不约而同的说。你盯着我，我盯着你。

“这个车看来是不能要了。”待稍微清醒一下后，我说。

“不要了，也得找人拖走。”老杨说，因车在他的楼前。

“还是先报警吧!”平公以很有经验地,沉重地口吻说。

那时,我们都无手机,打电话还得回到四楼。当时已七点多钟,天已大亮,路上车来人往。我们正在犹豫,远处开来一辆警车,平公赶忙冲着远远的警车招手,警车开到跟前,也没熄灭,警察摇下左侧的窗玻璃,探出头看了一眼爬在那里的车,脸上无任何表情。平公走过去连比带划地详细描述了全过程,警察掏出小本一个劲地记录。待平公说完,我们正等着警察下车来拍照,取证,没想到,警察二话没说,一蹬车,走了。

“这就是纽约的警察?”我奇怪的问。

“可能他一路走来,这种情况太多了,也许我们还不是最严重的,他不感兴趣。”平公若有所思地说。

“到底怎么办,还要这个车吗?”我问。

“这附近有修车店吗?”平公问老杨。

“对门就是。”老杨用手指了指。

“那就拉过去修吧。”平公下了决定,把手一挥。

正说到此,来了一个人。

“你们要电池吗?”来人问到。

“要”平公幸喜地答到。

“多少钱?”平公进一步问。

“25美金”那人说。

“拿来吧”平公高兴地说,好像捡了便宜。因为一般新电池为40-50美金。

不一会,那人拿来两个电池,很快装上,平公试了一下,

“OK”,平公说。

我付了那人的钱。

然后请人把车拉到对门修车店,准备配前挡风玻璃和车轱辘。正在与车店老板说话,又来了一人,我看他的打扮与卖电池的人差不多,来人间:

“要挡风玻璃吗?”

“什么样的?有可用在我们这个车的吗?”平公指了我们的车,反问到。

“有”

“多少钱?”

“ 200 美金” .

“ 拿来吧 !” 平公再次高兴地说。时下新玻璃要 500 美金。

不一会，那人扛来一块玻璃，平公帮他装上，正好，不大不小。

“ OK” ， 平公再次很高兴地说。

我又付了钱。

那人刚走不久，车店老板对我们说：

“ 这块玻璃就是你们车上的“

“ 你怎么知道？” 平公好奇地问。

“ 你看这玻璃上有号码， 这个号码与你们现在车上其它窗玻璃上号码相同。” 他指了指。 我们都凑上前去看了看，果然如他所说， 我们才恍然大悟，小偷偷了我们的东西， 回过来又卖给我们， 这就是纽约小偷的厉害之处。

我们开玩笑地说：“ 一会可能有卖车轱辘的” 。 但没有人来， 还是在修车店买了三个车轱辘。 但当我们离开修车店， 开车走一段路时， 真发现路边有卖车轱辘的。

“ 说不定我们的车轱辘就在那儿” ， 我们三人不约而同地说。 .

我们本来计划在最后一天是买”八大件”， 出了这事， 大家毫无心思， 同意尽快回家， 纽约不是久留之地， 已归心似箭了。

回家后， 朋友们听了我们的故事， 都说够得上“ 三剑客纽约历险记” 。 我的老板梁先生说得更有意思，

他说：“ 到纽约不被偷才是奇怪的“

“ 为什么？” 我问。

“ 我在纽约呆了很长的时间， 有一帮小偷专门偷外地来车， 他们看到外来车牌， 白天就盯上了， 一到晚上就动手” 梁说。

“ 他们不怕我们告吗？” 我问。

“ 他们知道你们是外来的， 呆的时间不长， 过一两天就走， 哪有时间去告。 这种案子太多， 即使告了， 警察也难得管“

我听后理解纽约那个警察， 为何连车也不下就开车走了